

本周最热是今天,气温飙至33℃

# 高考前期小雨“串场” 体感较舒适

## “小俞聊天气”

**晚报讯** 告别了5月的“压轴雨”,6月以晴好天气开场,最高气温维持在“2”字头,整体感觉还是比较舒适的。今天,晴好继续,低调多日的气温将强势上扬,直奔33℃而去,大家注意做好防暑降温工作。

进入6月,意味着主汛期到来,大气对流活动活跃,

强降水集中,高温热浪等极端天气呈增多趋势。好在,近期的天气舞台相对还是比较平静。从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计新一周内7日后期到8日有弱降水过程,其余时段以云系变化为主。

气温方面,总体呈现先升后降的趋势,但中间略有波动。本周平均气温23℃,正常;最高气温33℃,出现在3日白天;最低气温17℃

左右,出现在4日早晨。本周后半期恰逢高考,最高气温26℃~28℃,还算比较“友好”,体感较舒适,不过高考头两天部分地区可能会有小雨“串场”。

**【今明后三天天气预报】**3日:多云转晴,偏西风转东北风4~5级阵风6级,气温18℃~33℃;4日:晴转多云,偏东风4~5级,气温17℃~28℃;5日:多云有时阴,东南风4级左右,气温20℃~24℃。  
记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 中高考“禁噪令”首日,南通生态环境部门突击夜查—— 开启“静音模式”为学子“备考护航”

### 第一现场

根据全市《关于加强中高考期间施工噪声管理的通知》的要求,从6月1日至18日,市区内的在建工地须在每晚7:00至次日清晨7:00间停止一切建筑施工作业,以确保考生能在宁静的环境中备考。

在禁令执行的首晚,记者跟随南通市生态环境综合行政执法局的巡查队伍,深入市区各大建筑工地,观察“禁噪令”的执行情况。令人欣慰的是,大多数施工单位对“禁噪”规定很清楚,都积极响应,早早地收了工。然而,在夜色的掩护下,仍有个别工地存在施工人员意识淡

薄、顶风作案的现象。

当晚7点25分,执法人员来到市区部分紧邻居民小区、学校的建筑工地进行实地检查。在崇川区江玮路附近的一家工地,大门显眼处张贴着“禁噪令”通知,进门处还张贴着“再次重申上下班时间严禁扰民、早上6点之前不开门”等提醒字样,此时,工地内部已经熄灯,一片宁静。

位于崇川区云安路的某商品房建设工地也早早地停止施工。“我们工地距离老百姓比较近,上月末接到通知后,立即对班组进行教育,确保通知到位。”项目负责人吴昊告诉记者,从6月1日起,他们严格执行晨会制度,确保工人早上7点后才进场施工,为考生营造安静的迎考环境。

尽管总体情况良好,但仍有个别工地存在违规现象。当晚8点左右,巡查组发现市区外环西路辅路附近的一家在建商品房工地内,传来阵阵敲打和焊接的声音。远处,一台挖掘机还在作业。执法人员立即拍摄取证,上前制止,并对相关人员进行批评教育。

崇川区生态环境局工作人员仲勉表示,此前,他们已对崇川区内100余家工地下发了考试期间噪声管理规定,20余家重点施工单位签署了“禁噪”承诺书。在6月1日至18日期间,生态环境部门将增加执法力量,对各类噪声违法行为进行及时处理和反馈。同时,在中高考期间,还将安排人员在考点周边开展巡查,确保考生安静备考。市民如发现夜间施工扰民现象,可拨打12345政府服务热线进行投诉。本报记者彭军君



修缮古建筑

昨天,如皋市如城街道历史文化街区,工人正在对古建筑进行修缮施工。近年来,如皋持续推进东大街“生态修复和乡愁保留工程”,历史文化街区旧貌换新颜,成为如皋的崭新文化名片。

CFP供图

## 上海仁济医院名医团 在通开展大型义诊

**晚报讯** 昨天上午,上海仁济医院的18位知名专家组团来到南通市第一人民医院,开展大型义诊活动。此次义诊活动涵盖消化科、心内科、肿瘤科、风湿免疫科、神经内科、肾脏科和心血管外科等多个专科。

参与本次义诊的18位专家均来自上海仁济医院,都是各自领域的权威。这些

医生在诊断和治疗复杂疾病方面具有丰富的经验,深受患者信赖。“我患有多年的消化道疾病,今天有机会与孙丹凤教授面对面交流,听取了她的建议后,我心里踏实了很多。”家住如皋的患者李先生说道。

此次义诊活动让更多的患者在家门口享受到顶级的医疗服务。活动累计接待患者200余人。记者汤蕾

不久前的一天晚上,如东县教育局给我打电话,说是上海有个叫刘润的人想见我,并转告了他的电话号码。刘润?一个遥远而又熟悉的面庞,立刻在我的脑海中浮现。激动之余,我赶紧拨通了刘润的电话……

果真是他!是我40年前相识的刘润先生,上海人,作家。我是在拜读他的文章后与他结识为朋友的。40年间,前10多年有来往,相谈甚欢,颇受教益,后20多年却失去了联系。从电话中得知,他从国外回来。这次,他要到我家来看看,我欣然答应。

3天后,刘润和他的儿子,以及新华社高级记者周解蓉一同来如东。上午10点左右,刘润先生一行三人出现在车站东门口。阔别已久的我们相会了,紧紧地握手,叙谈起来……很快,我将刘润一行三人接上轿车。我们的车选道泰山路,径直向北驶去。宽阔的泰山路上,南来北往的车辆熙熙攘攘,穿梭繁忙。公路两边的风景树,枝条靠拢,叶叶相依,充满生机,昂然向上。公路中间的绿化带则更有一番景象。多头小龙柏像一条硕大的绿色地毯铺盖在公路中央,以金边黄叶为基

## 喜看家乡路之变

色,以及圆、方相间造型的红叶李,就像一团团熊熊燃烧的火炬,发出耀眼的光芒。行驶在这条五彩路上,真让人心花怒放。不知不觉,到了洋口大道,我们的车左拐,到西边红绿灯处再右拐行驶,不用多少时间就到了15号桥,左拐行驶一段4.5米宽的乡村水泥农路,穿过东新庄桥,就到了丰利镇南宁村,桥西南行80米,就顺利抵达我的家。30多里路,只花去半个多小时。刘润由衷感叹:“这次到你家来,可真方便了!”

进屋后,刘润不禁回想起40年前到我家来的“困难之行”。那年国庆节后的一天,他到了如东,已是下午。一打听,去苴镇的汽车没有了,只好住进汽车站附近的一家旅社。我没其他办法,也陪他住了一宿。第二天,我们乘上了到苴镇的公共汽车。这辆灰蒙蒙的公共汽车行驶在凹凸不平的砂石路上,颠簸簸簸,让人十分难受。我们在新光桥下了车。新光桥距离我家还有10多里远。我请他乘坐事先准备的自

行车。一路全是小道,坑坑洼洼,还要过七八座小桥,好不容易才到我家。

刘润在我家住了3天,畅叙友情。回上海后,刘润来信对我说:“到你家来什么都好,就是路难走。”回忆完这段往事,刘润先生深有感触地说:“这次来,走的路太好了!下次,我把爱人也带来。”随行的周解蓉记者接着说:“别忘了,还要带我来!”

我不无自豪地告诉刘润先生:“几十年来,在党和政府以及人民群众的共同努力下,如东的道路建设加快了速度,原来的县道、省道陆续升级,变为省道和国道。乡村小道被建成了乡村农路。村村通公交,人人走农路,方便又快捷。”

“目前,全县农村公路共计2840.922公里,公路桥梁达到1461座。其中,县道520.509公里,乡道1303.494公里,村道1016.919公里。我们丰利镇140.76平方公里范围内县道、乡道、村道纵横交错,犹如网状。”我告诉刘润,“如东新农村的发展,仅仅是南通市农路建设的一个缩影。现在的南通市实现了创建‘四好农村路’省级示范市‘满堂红’,以98.1分的高分名列全省13个地级市第一名!全市农路总工程1.7万公里,全省第二;农路密度每平方公里2公里,全省第一……”南通市农路的发展促进了城乡经济的大发展。如东路之变,南通路之变,都是时代前行、交通脱胎换骨的最强音。我喜看家乡路之变,赞美家乡路之变,更赞美家乡路连着首都北京城,连着祖国“一带一路”通天下。”陈日铭